

ДНЕВНИКЪ 41.

ЗАСЪДАНИЕ НА 10 МАРТЪ 1881 ГОДИНА.

Прѣдсѣдателство на г. Ив. Ев. Гешовъ.

Приехтствуватъ 8 члена; отектствуватъ 2: г. г. Вазовъ съ отпущкъ и Калчевъ безъ отпущкъ.

Засѣданието ся отвара на 2 часа слѣдъ пладнѣ.

Прочита ся едно съобщение подъ № 725 отъ г. Главний Управитель и едно писмо подъ № 123 отъ г. Бояджиева изъ Сливенъ.

Г-нъ Прѣдсѣдательтъ обявява, че, спорѣдъ рѣшеннето взето въ послѣдното засѣданне на Комитета, на дневний рѣдъ ся полага съобщението подъ № 399 отъ г. Главний Управитель, относително до двамата му частни секретари и двамата му адъютанти, както и за 2006 лири, които Областното Събрание отказа да припознае. Той прибавя, че, ако Постоянный Комитетъ не желае да ся занимае съ тия въпроси, той може да избере една комиссия, или да иде самъ да ся споразумеѣ съ Н. Високопрѣвѣсходителство, като му прѣдстави мъчнотитѣ, които той посрѣща като дедигация на Областното Събрание при рѣшението на тия въпроси. Той мисли, че Постоянный Комитетъ може даже да забѣлѣжи на г. Главний Управитель, че само Областното Събрание е компетентно да ся занимае съ тоя въпросъ.

Г-нъ Енчевъ прѣдлага да ся рѣшатъ въ днешното засѣданне всичкитѣ тия въпроси. Той мисли, че като ся пристъпни до разглѣжданието на перата едно по едно ще ся узнае, които трѣбва да ся приематъ и кои да ся отхвърлятъ.

Г-нъ Стамбуловъ прѣдлага да ся избере една комиссия да иде при г. Главний Управитель, да му съобщи, че Постоянный Комитетъ приема да ся продължи службата на двамата му частни секретари, но съ условие, че на мѣстото на *креслена* ще ся приеме г. Александръ-Екзархъ. За двамата му адъютанти капитани г. Стамбуловъ е на мнѣние да ся помоли Н. Високопрѣвѣсходителство щото тия офицери да бхдѣтъ отъ стѣпента подпоручици, тѣй като нуждата за капитани въ войската ся усѣща твърдѣ много. Колкото за суммата отъ 2006 лири, той мисли, че комиссияга може да му съобщи, че Постоянный Комитетъ не ся счита за компетентенъ да ся занимае съ рѣшението на тоя въпросъ и желае щото той да ся отложи за идущата сессия на Областното Събрание.

Прѣдложението на Стамбулова ся приема едногласно отъ Комитета и ся пристъпва къмъ избираннето на една комиссия. За членове на тая комиссия ся избиратъ съ тайно гласоподавание: г. Д-ръ Янколовъ и г. Саллабашевъ.

Г-нь Д-ръ Янколовъ прѣдлага да ся тури на дневний рѣдъ съобщението отъ г. Главний Управителъ подъ № 419, съ което извѣстява, че ималъ намѣрение да назначи единъ съвѣтникъ и единъ слушателъ за Върховното Сѣдилище за административни распри и моли Комитета да опрѣдѣли нужднийтъ кредитъ за заплатитѣ на тези двама чиновника. Той настоява да ся тури на дневний рѣдъ обещанието на този въпросъ и да ся отпусне нужний кредитъ за заплатата на членоветѣ, като ся настои същеврѣменно прѣдъ правителството да ся организира сѣдилището както трѣбва. Той мисли че Постоянный Комитетъ ще оцѣни тоя пжть нуждата за отпушанието на единъ кредитъ безъ който рѣшеното сѣдилище би ся унищожило, защото инакъ, той не вижда кой би приелъ да служи безплатно и безъ да получава възнаграждението, което изисква работата и усърдието му.

Г. Енчевъ прѣдлага да ся тури на гласуване прѣдложението на г. Янколова.

Г-нь Гешовъ прѣдлага да ся отложи тоя тѣпросъ за едно отъ идущитѣ засѣдания.

Г-нь Саллабашевъ съзнава, че никой не работи безплатно и че ако не ся плати и на членоветѣ на това сѣдилище, то тѣ нещатъ да работатъ и сѣдилището въ такъвъ случай ще бѣде разстроено. Тѣй той съзнава нуждата за отпушанието на една заплата на членоветѣ отъ това сѣдилище, но той не знае какъвъ компромисъ да ся изнамѣри, за да не би това рѣшение да противорѣчи на рѣшението на Областното Събрание. Той повтаря, че никакъ не е противенъ на едно таково рѣшение, но той вижда, че на всѣкому ся испрѣчва рѣшението на Областното Събрание.

Г-нь Гешовъ, като взима актъ отъ заявленията на г. Саллабашева, които той счита за съвсѣмъ противни на ония, които той (Саллабашевъ) направи въ Обл. Събрание, отгѣгля прѣдложението си за отлагание рѣшението на тоя въпросъ и прѣдлага да ся рѣши тоя днесъ.

Г-нь Саллабашевъ, като възражава на г. Гешова, казва, че заявленията му никакъ не сж противни на ония които той е направилъ въ Област. Събрание. Той забѣлѣзва, че всѣкога е билъ на мнѣние че едно възнаграждение трѣбва да да се даде на членоветѣ на това сѣдилище, но той не знае по кой начинъ да стане, дали на день, или на дѣло трѣбва да ся опрѣдѣли това възнаграждение, тѣй щото да не противорѣчи на рѣшението на Събранието, което изрично запрѣщава опрѣдѣлението на каквато и да било заплата на членоветѣ отъ рѣшеното сѣдилище.

Г-нь Енчевъ е противенъ за отпушанието на каквато и да било сумма за сѣдилището за административни распри и то именно за това, защото едно таково рѣшение ще бѣде противно на рѣшението на Областното Събрание. Той предлага да ся рѣши най напрѣдъ въпросътъ трѣбва ли да получаватъ тия членове заплата или не.

Г-нь Прѣдсѣдателътъ туря на гласуване прѣдложението на г. Енчева. Прѣдложението на г. Енчева не ся подкрѣпя и пада.

Г-нь Енчевъ прѣдлага да ся отговори на г. Главний Управителъ въ слѣдующата смисаль: „Постоянный Комитетъ като обещди въпросътъ за заплатата на членоветѣ отъ Върховното Сѣдилище за административни распри, дойде до заклю-

чение да ви припомни рѣшението на Обл. Събрание, което изрично запрѣщава отпушанието на каквато и да било заплата на членоветѣ отъ рѣшеното сѣдилище“.

Г-нъ Саллабашевъ скърби твърдѣ много за гдѣто въ тоя годишнй Комитетъ ся случватъ такива работи, които неправятъ честь на самото учреждение. Той скърби, защото г. Величковъ отсъствува отъ Комитета и мисли, че ако той да бѣше останалъ и тая година, то въ засѣданията на това прѣдставително тѣло нѣмаше да станатъ такива скръбни случаи.

Г-нъ Енчевъ прѣдлага да ся отговори, че Постоянный Комитетъ счита въпросътъ за окончателно рѣшенъ отъ Областното Събрание и ненамира за нужно да ся занимае изново съ него.

Г-нъ Стамбуловъ прѣдлага да ся приеме да ся плаща на членоветѣ по една лира на засѣдание.

Г-нъ Саллабашевъ мисли, че ако ся рѣши да ся плаща на членоветѣ, то ще бжде по прѣдпочтително да имъ ся плаща на дѣло отъ колкото на засѣдание. Отъ своя страна, той прѣдлага да ся дава на не чиновницитѣ по 3 лири на дѣло, а на чиновницитѣ по една лира турска.

Г-нъ Д-ръ Янколовъ казва, че той е приготвилъ такова едно прѣдложение, но тѣй като г. Саллабашевъ го е направилъ по напрѣдъ, то той го подкрѣпя.

Г-нъ Ст. Гешовъ забѣлѣзва, че прѣдложението на г. Саллабашева е противно на рѣшението на Областното Събрание.

Г-нъ Саллабашевъ възразява на г. Гешова и казва, че ако той може да докаже, че прѣдложението му е противно на рѣшението на Областното Събрание, то той е готовъ да го оттегли.

Прѣдложението на Г. Енчева ся гласува и пада.

Г-нъ Д-ръ Янколовъ прѣдлага да ся отговори, че тѣй като има законъ за заплатитѣ, то Постоянный Комитетъ е на мнѣние да ся отпусне на членоветѣ отъ Върховното Сѣдилище за административни распри едно възнаграждение съобразно съ прѣдвидената въ тоя законъ заплата.

Г-нъ Беневъ не е съгласенъ съ прѣдложението на г. Д-ра Янколова и прѣдлага да ся отговори както слѣдва: „Тѣй като Областното Събрание ся е произнесло окончателно върху тоя въпросъ, то Постоянный Комитетъ не ся счита за компетентенъ да може да измѣни неговото рѣшение.“

Прѣдложението на г-нъ Д-ра Янколова ся гласува и пада.

Прѣдложението на г-на Бенева ся подкрѣпя, гласува и приема съ 5 гласа противъ 3.

Избиранието на двамата членове за Върховното Административно Сѣдилище ся отлага за идущето засѣдание.

Прочитатъ ся три съобщения отъ г. Гл. Управитель подъ № № 745, 746 и 747.

Правилника за пешеходията ся отлага за идущето засѣдание за вторий въпросъ на дневний рѣдъ.

Върху прошенито отъ Тактлияна подъ № . . . , Постоянный Комитетъ рѣшава да ся прѣпрати самото рѣшение до г. Директора на Вжтрѣшнитѣ Дѣла съ умоление да попита Санитарний Съвѣтъ и ни съобщи защо ся запрѣтило на просителтъ да отвори своя аптека като, на други ся е дало отъ послѣ позволение.

Прошението на В. Славковъ подь № , съ което моли да ся подѣйствува за да ся назначи за секретарь при Санитарний Сѣвътъ, Комитетътъ рѣшава да ся прѣпрати чрѣвъ г. Директора на Вжтрешнитѣ Дѣла до Санитарний Сѣвътъ за да го има прѣдъ видъ.

За прошенията подь № № 96 и 116 ся оставятъ безъ слѣдствие.

За прошенияето подь № 102 отъ Т. Пазарджичанина К. Николовъ, съ което ся жалува отъ Дирекцията на Финанциитѣ че го исключила отъ служба и неправедно обвинила въ злоупотребление, което обвинение самъ съдебний изслѣдователъ обявилъ за безосновно, Комитетътъ рѣшава да прѣпроводи прошенияето до г. Директора на Финанциитѣ и да го помоли да му съобщи, дали е истина това, което просителътъ казва въ своето прошение.

Прошението на Н. Сляцова подь № 95, съ което моли да ся съдѣйствува въ Щаба на Милицията и Жандармерията за да ся произведе въ чинъ офицеринъ, Комитетътъ рѣшава да ся прѣпроводи до г-на Генерала Щрекера за да го има прѣдъ видъ.

Тѣй сжщо и прошенияето отъ Ненча Юрданъ Ненова подь № 120, съ което ся жалува отъ Директора на Правосъдието и моли да го прѣпоруча Постоянний Комитетъ за помощникъ прокурора въ Т. Пазарджикъ, Комитетътъ рѣшава да прѣпроводи прошенияето на просителътъ до Дирекцията на Правосъдието на нейно благоусмотрение.

Г-нъ Прѣдсѣдателътъ затваря засѣданието на 6 часа вечерьта и обявява че идущето засѣдание ще стане въ четвъртъкъ на 12 Мартъ на 2 ч. слѣдъ пладнѣ.

Прѣдсѣдателъ: **Ив. Ев. Гешовъ**

Подпрѣдсѣдателъ: **Д-ръ Янкуловъ**

Секретарь: **Ив. Вазовъ.**